



FARSKÝ LIST 19/2023

7. MÁJA 2023

Týždenník farnosti

Mučeníckej smrti sv. Jána Krstiteľa v Sabinove

5. VEĽKONOČNÁ NEDEĽA

Prvé čítanie:	Vyvolili si sedem mužov plných Ducha Svätého	(Sk 6, 1-7)
Žalm:	TVOJE MILOSRDENSTVO, PANE, NECH JE NAD NAMI, AKO DÚFAME V TEBA.	(Ž 33)
Druhé čítanie	Dajte sa vbudovať ako živé kamene do duchovného domu	(1 Pt 2, 4-9)
Evanjelium:	Ja som cesta, pravda a život	(Jn 14, 1-12)

S JEŽIŠOM NA CESTE

Ocitli ste sa niekedy na križovatke a nevedeli ste, kde a ako ďalej? Cudzí kraj, neznáma reč a ešte neskoro v noci. Povieme, že niet čo závidieť. Dnes sú iba spomienky a najmä



keď všetko dobre dopadlo. V živote sú aj iné križovatky, duchovné, keď istoty, ktoré dáva svet nič neznamenajú, keď hodnoty – na ktorých sme stavali – sa rúcajú ako domček z kariet, keď ľudia, pre ktorých sme žili, nemôžu, nevedia i nechcú pomôcť. Keď

nastali bezsené noci, hodiny samoty... Koľko ľudí si vtedy zúfa! V živote na zemi sa môže i s nami udiť to, po čom netúžime, čo si neprajeme a na čo najradšej nemyslíme. My veriaci si nemusíme zúfať, máme mať strach len pred hriechom, aby sme neurazili Boha. A preto radi počujeme slová Ježiša: „*Ja som cesta, pravda a život*“ (Jn 14,6). Ježišove slová vždy ukazujú na cestu. Žiada od svojich: „*Nech sa vám srdce nevzrušuje! Veríte v Boha, verte aj vo mňa*“ (Jn 14,1). Ježiš im hovorí, aby si uvedomili, že robí pre nich všetko najlepšie. Ježiš musí odísť k Otcovi. Končí sa jeho poslanie Bohočloveka na zemi. Odchádza, ale uisťuje, že odchádza, aby ešte raz prišiel: „*Keď odídem a pripravím vám miesto, zasa prídem a vezmem vás k sebe, aby ste aj vy boli tam, kde som ja*“ (Jn 14,3). Ježiš odkrýva tajomstvo večného života, prebývanie u Otca. Cez Krista sa ide k Otcovi. Ježiš ukazuje bezpečnú cestu, ako sa dostaneme do neba. Ježiš Kristus ukazuje smer, učí spôsobu života a hodnotám, ktorým nič neuberie čas, ktoré budú vždy

časové. Niet inej cesty k Bohu ako cez Krista. Niet inej pravdy, ako je Kristova pravda. Niet iného života než život, ktorý dáva Ježiš. Pápež Pavol VI. povedal: „Dnešný svet potrebuje radšej svedkov ako učiteľov a učiteľov počúva len vtedy, ak sú zároveň svedkami.“ Tieto slová sa dokonale vzťahujú na Ježiša a stali sa inšpiráciou mnohým, aby správne prežili svoj život a aby iní skrze nich poznali a zažili Boha. Dnes si uvedomujeme pravdu, ktorú nás Ježiš učil, že on je jediná pravá cesta k Otcovi, že jedine v ňom môžeme vidieť Otca, že jedine on je zárukou skutočného zmyslu života. Myslíme si, že Boh nás vedie krivoľakými cestami, lebo sú pre nás nepochopiteľné, a zabúdame, že to často my naše cesty robíme krivoľakými namiesto toho, aby sme ich vyrovnávali. Dôverujme Ježišovi, že jeho cesta, po ktorej nás vedie k Otcovi, cesta cez Golgotu, vedie aj k slávnemu zmŕtvychvstaniu, k večnému životu. Cirkev na zemi voláme aj putujúcou Cirkvou. Vo chvíli narodenia nastupujeme na cestu, ktorá sa nám môže zdať dlhou, radi by sme si ju najmä v ťažkostiach života skrátili, ale Boh vo svojej láske ako náš Boh a Pán chce, aby sme s jeho pomocou prešli ním určenú cestu života. Náš pozemský život je dar, počas ktorého máme sa osvedčiť, aby sme získali večný život. Ježiš svoju lásku voči nám prejavuje aj v tom, že nám dáva znamenia, akési smerové, informačné tabule, aby sme bezpečnejšie prišli do večného života. Spomeňme si na jeho slová v evanjeliách, na hlas a starostlivosť Cirkvi, najmä v najbližších, spomeňme si na mnohé milosti vo svojom živote, ktoré najmä odstupom času vidíme ako zvláštne zásahy milostí do nášho života. Ježišove slová nikoho z nás nenechávajú stáť stranou, žiť v neutralite. Vieme, že náplňou nášho života má byť snaha Boha poznávať, Boha milovať a Bohu slúžiť. (P. L. Stanček CM – *vincentini.sk - krátené*)

POSOLSTVO FATIMY

Každoročne 13. mája si pripomíname zjavenia Panny Márie vo Fatime v Portugalsku. Úradne bol povolený kult Panny Márie Fatimskej 13.10.1930. Vo Fatime sa Panna Mária zjavila trom malým nevzdelaným deťom, pastierikom, ktoré nevedeli čítať ani písať. Lucia mala v tom čase 10 rokov, František 9 a Hyacinta 7. Čo znamená v celku svojich troch častí fatimské „tajomstvo“? Čo nám hovorí? Predovšetkým musíme konštatovať, že „udalosti, na ktoré sa vzťahuje tretia časť „fatimského tajomstva“, zdá sa, už patria do minulosti.“ (kardinál Angelo Sodano). Fatima neposkytuje uspokojenie našej zvedavosti ako napokon kresťanská viera vo všeobecnosti nechce byť pastvou pre našu zvedavosť. Čo nám zostáva, je povzbudenie na modlitbu ako na cestu k spásu duší a v tom istom zmysle výzva na



pokánie a obrátenie. Kľúčový výrok tajomstva je: „Moje Nepoškvrnené Srdce zvíťazí.“ Čo to znamená? Srdce otvorené Bohu, očistené uvažovaním o Bohu je silnejšie ako akékoľvek zbrane. Máriino fiat, slovo jej srdca, zmenilo dejiny sveta, pretože uviedlo na tento svet Spasiteľa, lebo zásluhou tohto áno sa Boh mohol stať človekom v našom priestore a taký zostáva navždy. Zlý má moc v tomto svete, vidíme to a ustavične zakúšame. Má moc, lebo naša sloboda sa neustále necháva odvádzať od Boha. Ale odkedy má sám Boh ľudské srdce a preto obrátil slobodu človeka smerom k dobru, smerom k Bohu teda sloboda rozhodnúť sa pre zlo nemá už posledné slovo. Odvtedy platia slová Písma: „*Vo svete máte súženie, ale dúfajte, ja som premohol svet!*“ (Jn 16, 33). Fatimské poslanstvo nás vyzýva dôverovať tomuto prísľubu.

„Svätá Mária, Panna Mária Fatimská, tvojmu Srdcu sa zverujeme my, tvoje drahé deti, ktoré sa nikdy neunavíš navštevovať a pozývať k obráteniu. Vieš, ako rozviazať spleť našich srdc a uzly nášho času. Vkladáme do teba svoju dôveru. Matka naša, Panna Mária Fatimská, nech sa skrze teba vyleje na zem Božie milosrdenstvo a nech naše dni opäť poznačí sladký rytmus pokoja. Vráť medzi nás Božiu harmóniu. Urob z nás tvorcov spoločenstva. Ved' nás na ceste pokoja.“ (tvít Svätého Otca Františka 13.5. 2022 (#PannaMáriaFatimská, #pokoj))

FARSKÉ OZNAMY

SLÁVNOSTI 1. SV. PRIJÍMANIA Nasledujúcu nedeľu bude prvé sv. prijímanie detí v **Jakubovanoch o 9.30 a v Orkucanoch 11.00**. Sviatosť zmierenia prijmu deti v sobotu od 9.00 v Jakubovanoch a od 11.00 v Orkucanoch. Prosíme aby ste pri sv. omšiach miesta v laviciach rezervovali pre rodičov, krstných rodičov a príbuzných prvoprijímajúcich detí. Pre rodičov, krstných rodičov a príbuzných je možnosť prijať sviatosť zmierenia vo štvrtok v Jakubovanoch od 17.00 a v piatok v Orkucanoch od 17.00.

PÚŤ DETÍ DO OBIŠOVIEC Pozývame deti aj ich rodičov na **Arcidiecéznu púť detí do Obišoviec, ktorá sa uskutoční 13. 5. 2023**. Deti našej farnosti budú sprevádzať naši animátori. Pôjde sa vlakom, stretnutie je na vlakovej stanici v Sabinove o 8:00, očakávaný návrat je o 18:00. O púti sme Vás podrobnejšie informovali pred týždňom vo Farskom liste.

FATIMSKÁ POBOŽNOSŤ V deň spomienky Panny Márie Fatimskej v sobotu 13. 5. ráno o 6.30 sa pomodlíme vo Farskom kostole modlitbu posv. ruženca, po nej nasleduje sv. omša. Zvlášť sú pozvaní členovia Ružencového bratstva.

SVIATOSŤ MANŽELSTVA chcú prijať: **Matej Jenis a Júlia Dlužoňová**
Damián Kandra z Jarovnic a **Zuzana Sluvková** zo Sabinova
Dominik Frický z Červenej Vody a **Júlia Fabianová** z Červenej Vody
Peter Polomský z Jakubovian a **Bianka Kovalová** z Ľutiny

LITURGICKÝ PREHĽAD
TÝŽDEŇ PO 5. VEĽKONOČNEJ NEDELI 8. 5. – 14. 5. 2023

pondelok 8. 5.	Pondelok po 5.veľkonočnej nedeli	Sabinov	6.30	ZBP Moniky
			18.00	+Bartolomej +Mária +Ladislav
utorok 9. 5.	Utorok po 5.veľkonočnej nedeli	Sabinov	6.30	+Mária +Jozef
			18.00	+Imrich +Anton +Pavína
		Jakubovany	6.00	+Martin +Monika +Marek
streda 10. 5.	Streda po 5.veľkonočnej nedeli	Sabinov	6.30	+Peter +Mária +Jozef +Milan
			18.00	+Alfonz +Imrich
		Orkucany	18.00	+Štefan +Mária +Štefan +Ján +Helena
štvrtok 11. 5.	Bl. Sára Salkaházy, panna a mučenica Ľubovoľná spomienka	Sabinov	6.30	+Mária +Igor +Štefan +Ivan
			18.00	ZBP a pomoc v štúdiu Martin
		Jakubovany	18.00	+Alžbeta +Štefan +Anna +Ján
piatok 12. 5.	Piatok po 5.veľkonočnej nedeli	Sabinov	6.30	+Milan +Jana +Rozália
			18.00	ZBP Anna s rod.
		Orkucany	17.00	+Ján +Anastázia +Jozef
sobota 13. 5.	Preblahoslavenej Panny Márie Fatimskej Spomienka	Sabinov	6.30	+Michal +Marta +Michal +Ján +Helena
	<i>Večerné omše z nasledujúcej nedele</i>		18.00	+rod. Hudecová a Zborovská
		Jakubovany	18.00	Na úmysel
nedeľa 14. 5.	6.VEĽKONOČNÁ NEDEĽA	Sabinov	7.30	
			9.00	
			10.30	
			18.00	
		Jakubovany	9.30	+Štefan +Žofia +Juraj +Anna
		Orkucany	11.00	